Самоанализ деятельности тренера-преподавателя
Осьмирко Владимира Игоревича.

Осьмирко Владимир Игоревич- тренер-преподаватель по городошному спорту ГБУ ДЮЦ Московского района Санкт-Петербурга «ЦФКСиЗ» с 2013 г.  Во время проведения занятия применяю наиболее эффективные формы, методы и средства физического воспитания обучающихся. Самостоятельно разрабатываю, апробирую и успешно применяю современные педагогические технологии. Акцентирую внимание на общефизической подготовке, укреплении здоровья, повышении мотивации к занятиям городошным видом спорта воспитанников «ЦФКСиЗ».
Мои занятия интересны и методически грамотны по содержанию. Их отличает продуманность, эмоциональность проведения, использование активных форм обучения и воспитания.  Особое внимание уделяю развитию двигательных особенностей, подбираю наиболее эффективные упражнения, развивая двигательные качества обучающихся, осуществляю дифференцированный подход в каждой возрастной группе, стараюсь учитывать индивидуальные и физиологические особенности детей.

В своей работе умело использую разнообразный спортивный инвентарь, провожу работу по предупреждению детского травматизма.

Результаты обученности моих воспитанников высоки и имеют тенденцию к постоянному росту. Так, Кузнецова Арина (2003г.р) является серебряным призёром первенства России 2016г. по городошному спорту среди девушек 2002-2005г.р.

 Богданова Дарья (2004г.р) – серебряный призёр Первенства Санкт-Петербурга 2018 года среди девушек стала бронзовым призером Чемпионата Санкт-Петербурга среди женщин 2018г, выполнив норматив КМС. 
Николаев Андрей (2001г.р) в 2019 г. стал чемпионом первенства Европы среди юношей 2001-2004 г.р. в командном первенстве и бронзовым призёром Первенства Европы среди юношей 2001-2004г.р в личном зачете, а также бронзовым призёром Первенства России среди юношей 2001-2004г.р.
 Имею благодарности главы Администрации Московского района за добросовестный труд и большой вклад в развитие физической культуры и спорта Московского района Санкт-Петербурга в 2015 и 2016 г.
