ОТЧЕТ 
о результатах выполнения программы
развития ГБУ ДЮЦ Московского района Санкт-Петербурга «ЦФКСиЗ» за период с января 2021 по октябрь 2021.
         Государственное бюджетное учреждение дополнительного образования Московского района Санкт-Петербурга «Центр физической культуры спорта и здоровья» разработало программу развития учреждения на 2021-2025 гг.
Основные цели программы:
· Формирование процесса, направленного на удовлетворение запросов всех участников образовательного процесса, в соответствии                                      с требованиями государства.
· Обеспечение высокого качества и доступности дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности;
· Совершенствование системы   учебно-тренировочной работы по этапам подготовки с детьми с ограниченными возможностями здоровья.
Основные задачи:
· Повышение качества и доступности дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности.  
· Создание информационно-методического пространства, способствующего совершенствованию профессионального мастерства педагогического коллектива.
· Развитие единой информационно-образовательной среды.
· Создание условий эффективного гражданско-патриотического воспитания обучающихся.
· Формирование открытой и доступной системы дополнительного образования для развития детских способностей.
· Улучшение условий для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья.
2021 год являлся первым годом I этапа программы развития ГБУ ДЮЦ Московского района Санкт-Петербурга «ЦФКСиЗ», в течении которого был проведен анализ резервов, способствующих реализации целей и задач нового этапа развития ГБУ ДЮЦ Московского района Санкт-Петербурга «ЦФКСиЗ».  
В 2021-2022 учебном году в ГБУ ДЮЦ Московского района Санкт-Петербурга «ЦФКСиЗ» занимается 964 человек по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам на отделениях: дзюдо, настольного тенниса, городошного спорта, военно-прикладного многоборья, спортивного ориентирования, легкой атлетики, скалолазания, фигурного катания, адаптивной физической культуры-плавания и легкой атлетики. По дополнительным общеразвивающим общеобразовательным программам на платной основе занимались на отделениях: футбола, фигурного катания, дзюдо, ушу 225 человек.
Для осуществления этих программ ГБУ ДЮЦ Московского района Санкт-Петербурга «ЦФКСиЗ» располагает соответствующей материально-технической базой:
Дома спорта:
· Большой игровой зал;
· Зал дзюдо;
· Зал ОФП.
ФОК:
· Зал скалолазанья;
· Тренажерный зал;
· Зал настольного тенниса.
Ледовый стадион:
· Искусственная ледовая арена;
· Зал хореографии.
Плоскостные сооружения:
· Легкоатлетический стадион;
· Искусственное футбольное поле;
· Городошная площадка;
· Площадка ВФСК «ГТО»;
· Полоса препятствий;
· Гандбольная площадка.
Общая площадь спортивных сооружений ГБУ ДЮЦ Московского района Санкт-Петербурга «ЦФКСиЗ» составляет 170 000 м2.
На I этапе реализации программы для проведения учебно-тренировочного процесса были приобретены: спортивная экипировка, спортивный инвентарь и спортивное оборудование на сумму 3 649,7 тыс. рублей.
Материально-техническая база соответствует потребностям обучающихся в учреждении и располагает достаточным ресурсом для увеличения количества занимающихся. 
Уровень квалификации тренерско-преподавательского состава ГБУ ДЮЦ Московского района Санкт-Петербурга «ЦФКСиЗ» соответствует требованиям Федеральных государственных образовательных стандартов. В течении 1 года I этапа реализации программы году 7 тренеров-преподавателей дистанционно проходят курсы повышения квалификации. 
Наличие материально-технической базы и квалифицированных тренеров-преподавателей позволяет проводить ГБУ ДЮЦ Московского района Санкт-Петербурга «ЦФКСиЗ» спортивно-массовые мероприятия районного, городского и всероссийского уровней. 
За период с января по октябрь 2021 года было проведено 53 спортивно-массовых мероприятий районного уровня, 12 – городского уровня, 2 – всероссийского уровня.
Одним из показателей успешности реализации программы развития учреждения является положительная динамика результативности участия в соревнованиях физкультурно-спортивной, туристско-краеведческой и социально-педагогической направленности и роста спортивных результатов обучающихся.
Обучающиеся ГБУ ДЮЦ Московского района Санкт-Петербурга «ЦФКСиЗ» с успехом выступают на городских, всероссийских и международных соревнованиях: Иванов Владислав занял I место в Первенстве России и 4 место на Чемпионате мира, Коростелёва Ева II место на Первенстве России, Ленартович Олеся III место на Первенстве России (скалолазание), Фёдорова Кристина и Павлова Вера победители Первенства России по лёгкой атлетике.
В структурном подразделении ГБУ ДЮЦ Московского района СПб «ЦФКСиЗ» районном центре тестирования ВФСК «ГТО» ведется активная работа с общеобразовательными учреждениями Московского района. На 1 октября 2021 года на сайте «ГТО» зарегистрировались 8436 обучающихся образовательных учреждений Московского района, в сдаче нормативов ВФСК «ГТО» приняло участие 1981 человек, на знак отличия ВФСК «ГТО» выполнили 636 обучающихся, из них: на золотой знак отличия - 528, серебряный знак отличия – 89, бронзовый – 19.
В ГБУ ДЮЦ Московского района Санкт-Петербурга «ЦФКСиЗ» проводится ежемесячный мониторинг качества проведения занятий с учащимися, рассматриваются и оцениваются такие аспекты как:
- Компетентность тренера-преподавателя в области организации тренировочной деятельности занимающихся;
- Характеристика педагогического общения и поведения обучающихся на учебно-тренировочном занятии;
- Последовательность построения и методику проведения учебно-тренировочных занятий;
- Комбинирование элементов физической, специальной, технической и теоретической подготовки;
- Включение в программу новых методик и техник преподавания.
На основе наблюдений делаются рекомендации по улучшению качества работы тренеров-преподавателей и статистически фиксируются соответствующие показатели деятельности.  
Результаты работы на 1 октября 2021 года показывает улучшение совокупных показателей тренерско-преподавательского состава по отношению к предыдущему учебному году, что говорит о качестве проведенной работы в области повышения квалификации сотрудников учреждения и предполагает дальнейшую положительную динамику подобной практики.
ГБУ ДЮЦ Московского района Санкт-Петербурга «ЦФКСиЗ» воспитывает поколение социально-ответственных и всесторонне-развитых спортсменов с углублением в предпрофессиональную подготовку, что отражается на повышении престижности профессии тренера-преподавателя. Многие воспитанники нашего учреждения поступают в профильные высшие учебные заведения.
 Подводя итоги, можно сделать вывод, что первый этап реализации программы ГБУ ДЮЦ Московского района Санкт-Петербурга «ЦФКСиЗ» прошел в соответствии с планом; обеспечение материально-технической базой удовлетворяет требованиям учебно-тренировочных мероприятий; квалификация тренеров-преподавателей соответствует условиям ФГОС; динамика достижений обучающихся положительна, а анализ деятельности и 1 часть I этапа реализации программы позволяет перейти к реализации 2 части I этапа программы ГБУ ДЮЦ  Московского района Санкт-Петербурга «ЦФКСиЗ».
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